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A.Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi Koyunuz.  (her soru 1P)
1- (    ) Katır ve Kurt köpeği   birer türdür.

2- (    ) Bir ekosistemde sadece 1 tür canlı bulunabilir

3- (    ) Işık suda havaya göre daha hızlıdır

4- (  ) Işığın atmosferde soğurulması ve saçılması ile gökyüzü renkli görünür

5- (   ) Beyaz ışık sadece sarı, mavi ve kırmızı renklerin karışımından oluşur

6- (  ) Işık her zaman çok yoğun ortamdan az yoğun ortama geçebilir

7- (    ) Denize bakan bir insan balığı yakında gibi görür

8- (  ) Kendi besinini kendileri üreten canlılar üretici canlılardır ve ekosistemin temelidirler

9- (   ) Sarı ışık kırmızı filtreye gönderilirse siyah görünür

10- (     ) Görüntünün gözde algılandığı yere sarı benek adı verilir.

B.Aşağıdaki boşlukları yine aşağıdaki kelimelerden uygun olanları ile doldurunuz.(Her soru 1P)
Yavaş-Otomobil-Kırmızı-ince kenarlı –küçük-düz-büyük-Hızlı-kalın kenarlı-sarı-
Çöl-İyonik-Habitat-Bisiklet-Besin Ağı-Biyolojik-Saydam

1. Aynı süratle gitmekte olan bisiklet ve otomobilden …………………..   in  kinetik enerjisi daha fazladır.

2. …………………… bağlı bileşiklerin çözeltileri elektrik akımını iletir.

3. Kırmızı ışık filtresi ……………………… rengin geçmesine izin verir, diğer renkleri soğurur.

4. Bir canlının yaşam alanı ya da arandığı zaman bulunacağı yere ………………… adı verilir.

5. Canlı çeşitliliğinin en az olduğu ekosistemler ………………….. ekosistemleridir.

6. Bir bölgedeki bitki ve hayvan türlerinin  ve çeşitlerinin sayıca zenginliği ……..…………………. çeşitlilik anlamına gelir

    7.Ekosistemlerdeki farklı besin zincirleri bir araya gelerek ……………… ………………..çeşitlilik oluşturur.

  8. ………………………………………… mercekler, ışığı toplama özelliğindedir

  9. Kalın kenarlı merceklerde …………………. Ve …………………… görüntü elde edilir

  10.  Işık, suda havadan daha ……………………..
C) AŞAĞIDAKİ SORULARI CEVAPLAYINIZ.
1. “Ahmet yazın kamp yapmak için cadır almak istemektedir. Ancak hangi renk alma konusunda karar verememektedir.” Işığın cisimler tarafından soğurulmasını dikkate alarak Ahmet’e cadır rengi konusunda yardımcı olunuz.(6P) 
2. “Ayşe çorba içmek ister ve malzemeleri hazırlayarak tuzunu ekler ve çorbanın tuzuna bakar. Çorbanın tuzunun normal olduğunu düşünerek kaynamaya bırakır. Yarım saat sonra çorba piştiğinde tekrar tadına bakar ancak bu sefer çorba çok tuzlu olmuştur.” Çorbanın tuzunun normalken piştikten sonra neden tuzlu olduğunu açıklayınız. (6P)
3. Beyaz ışık kaynağının önüne kırmızı filtre koyularak filtrenin diğer tarafından gözlem yapılıyor. Görünen renk hangisidir. Sebebini kısaca açıklayınız. (6P) 
   4. Aşağıda verilen prizmadan çıkan ışınları   sırası ile yazınız?(6P)
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5.
Elementin adı

      Sembolü     (6P)
	Hidrojen 
	

	Bor
	

	Azot
	

	Sodyum
	

	Alüminyum
	

	kalsiyum
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6.(12P)
7.Aşağıdaki resimlerde bir besin zincirini oluşturan canlılar gösterilmiştir. Bu canlılar ve oluşturdukları besin zinciri ile ilgili sorulan sorulara vereceğiniz cevapları resimlerin altlarında bulunan rakamlarla belirtiniz.(8P)
a)Hangisinin sayısı azalırsa diğerlerinin tümünün sayısı da azalır?______________________________________________

b)Hangisi/hangileri üreticidir?_____________________________

c)Hangisi/hangileri otçuldur?______________________________

d) Yukarıdaki canlılar arasında oluşacak besin zinciri sırası nasıl 
Olmalıdır? ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​(Rakamla belirtin) ____________________________
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